

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

Глава КБР обсудил вопросы безопасности на заседании Антитеррористической комиссии



Создание Кабардино-Балкарской Республики

Четыре вопроса повестки дня Арсен Каноков поручил раскрыть подробно.

Главе была представлена информация о состоянии информационного противодействия терроризму и экстремизму и мерах по повышению его эффективности. Сегодня в республике, как доложил министр по СМИ, общественным и религиозным организациям Мухамед Кумахов,

реализуется республиканская целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма в Кабардино-Балкарской Республике на 2011-2015 гг.». Ведомством также разработан медиаплан по освещению мероприятий, направленных на информационное противодействие тер-

роризму и экстремизму. Также министерством совместно с Духовным управлением мусульман КБР разработан План мероприятий по проведению разъяснительной работы среди учащихся старших классов общеобразовательных учреждений.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

В РАМКАХ ФЦП «ЮГ РОССИИ» КБР намерена получить 4,6 млрд. рублей

Члены Правительства КБР отчитаются о том, каких результатов удалось добиться по итогам рабочей командировки в Москву на минувшей неделе. Соответствующее поручение им дано вчера в ходе аппаратного совещания у Председателя Правительства КБР.

Правительственный десант из Кабардино-Балкарии отправился в столицу для работы в федеральных министерствах и ведомствах по поручению Главы КБР. Арсен Каноков потребовал от министров детально проработать вопросы участия КБР в федеральных целевых программах, прежде всего в ФЦП «Юг России» на 2014-2020 годы. Объем заявленных регионом федеральных

ассигнований на реализацию программных мероприятий в рамках ФЦП «Юг России», по предварительным данным, составляет 4,6 млрд. рублей. Более детально информацию об итогах проработки работы в профильных федеральных министерствах министры доложат в своих отчетах.

Напомним, что в федеральных ведомствах работали Председатель Пра-

вительства Руслан Хасанов, первый вице-премьер Ирина Марьяш, вице-премьер Мухамед Кодзоков, министры: энергетики, ЖКХ и тарифной политики Тахир Кучуменов, образования и науки – Пшикан Семенов, здравоохранения и курортов – Ирма Шетова, труда и социального развития – Альберт Тубеев, экономического развития – Алим Мусуков, финансов – Мурат Кереев.

Малоимущие жители Шалушки и Чегема, чьи дома пострадали от града, получили материальную помощь

Правительством Кабардино-Балкарии оказана материальная помощь из республиканского бюджета в объеме 5 млн. 610 тыс. рублей 382 малоимущим семьям, домовладениям которых был нанесен ущерб в результате прошедшего в июне 2012 года дождя с градом в Чегемском районе республики.

Материальная помощь перечислена 15 апреля текущего года на персональные банковские счета получателей.

Учитывая массовый характер обращения, связанных с компенсацией нанесенного имущества граждан ущерб, хочу подчеркнуть, что помощь государства в первую очередь получают малоимущие граждане, а также

напомнить жителям нашей республики об их гражданской ответственности и необходимости страховать имущество от несчастных случаев. Владельцы имущества сами должны заботиться о его сохранности. Нужно серьезно подходить к этому вопросу, так как ликвидация последствий стихийных бедствий и природных катаклизмов требует значи-

тельных финансовых затрат, которые, естественно, приходится отягачать из различных бюджетов и резервов, тем самым приостанавливая и сокращая программы развития, снижая темпы социально-экономического роста, – отметил первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаева.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Возрождено звание «ГЕРОЙ ТРУДА»

Президент России Владимир Путин принял решение о возрождении звания «Герой труда».

Выступая на «круглом столе» в Мосгордуме с участием руководителей двадцати четырех общественных патристических организаций России, председатель Центрального правления Всероссийской общественной организации героев, кавалеров государственных наград и лауреатов государственных премий «Трудовая доблесть России» Герой Социалистического Труда Алексей Левин сообщил, что трудовые коллективы, ветеранские и другие организации добились этого решения двенадцать лет. Он отметил, что руководители всероссийских и московских общественных организаций собрались вместе для того, чтобы поблагодарить Президента РФ за положительное решение этого важного для людей труда вопроса.

До настоящего момента в числе российских трудовых государственных наград были лишь медали «За труды по сельскому хозяйству», «За развитие железных дорог» и «За заслуги в освоении космоса». За успехи в работе вручают также орден Почета, Дружбы или ордена «За заслуги перед Отечеством». Кроме того, лучшим профессионалам своего дела присваиваются почетные звания.

Президентом страны решен очень важный вопрос. В прежние годы развитию моральных стимулов поощрения людей уделялось много внимания. Ведь для россиянина традиционно особо значимым считалось не только обладание материальными благами, но и ощущение себя уважаемым членом общества.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

«Севкаврентген-Д» и «Фарма интернешнл»

На заводе «Севкаврентген-Д» при содействии Министерства промышленности и торговли КБР прошел симпозиум с участием специалистов в области медицины из разных регионов страны. В экспертной оценке оборудования участвовали лучшие рентгенологи, главврачи крупных клиник Москвы, Дагестана, Ингушетии, Северной Осетии, Адыгеи, Ставропольского края и, конечно же, нашей республики.

ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ



Создание Кабардино-Балкарской Республики

Напомним, что в прошлом году «Севкаврентген-Д» – один из крупных российских заводов по выпуску рентгеновской медицинской техники – получил в госгарантию из федерального бюджета в сумме 366,5 млн. рублей на реализацию инвестиционного проекта стоимостью порядка 750 млн. рублей. Экспертная комиссия получила возможность оценить качество новой рентгеновской техники непосредственно на заводе.

Для ознакомления с линейкой продукции специалистам представили АРС «Диакон» для снимков, терапевтический рентгеновский аппарат, первый в России телеуправляемый станок «Космос», комплекс рентгеновской диагностики «Диакон» на два рабочих места (штативная часть собственного производства) и рабочее место для

стол-штатив «Космос», позволяющий проводить томографию с последующей 3-D визуализацией, и рентгеновский аппарат для снимков АРС «Диакон» для локальных рентгенологических исследований костей черепа, конечностей, таза, в положении пациента стоя, сидя, лежа.

(Окончание на 2-й с.)

ОБРАЗОВАНИЕ

Своими мыслями и планами, связанными с реализацией новых образовательных программ, делится в беседе с нашим корреспондентом начальник Управления образования Эльбрусского района Сулейман Моллаев.

ХОРОШАЯ БАЗА ДЛЯ НОВЫХ СТАНДАРТОВ

– Сулейман Сафарович, в последние годы, как известно, повсеместно осуществляется ряд инновационных проектов – приоритетный национальный комплексный проект модернизации образования, образовательная инициатива «Наша новая школа». Что это дало на муниципальном уровне?

– Значительно укрепились материально-техническая и учебно-методическая база образовательных учреждений района. Они получили компьютерную технику, современное оборудование для кабинетов, мебель, школьные автобусы, медицинские и спортивный инвентарь. Девять школ, став победителями всероссийского конкурса, удостоены грантов в один миллион рублей, и эти финансовые средства пошли на их развитие.

– Как идет их реализация?

– Разработаны и апробированы нормативные и инструментально-методические материалы, определены пилотные школы по внедрению стандартов начального образования, а затем и основного общего. Все учителя, работающие в начальной школе и в пятых классах, прошли курсы переподготовки. Приобретены учебники и пособия, поступило специ-

альное оборудование для организации учебного процесса первокурсников. За два с половиной года, прошедших с момента внедрения федеральных государственных стандартов, в каждом образовательном учреждении наработан определенный опыт по различным направлениям учебно-воспитательной работы. Например, у лицей №1 уже можно научиться, как организовать проектно-деятельность учащихся начальной школы. В средней школе №3 г. Тырнаута неплохо налажена система дополнительного образования. Заслуживает внимания организация внеаудиторной деятельности в школе №4 села Кенделен.

– Возникают ли какие-то трудности в осуществлении намеченного?

– Они связаны в первую очередь с перестройкой сознания и мышления учителя, несмотря на то, что все прошло курсовую подготовку. В то же время подготовка, на мой взгляд, должна быть более качественной. Сегодня недостаточно семинаров и курсов при Институте повышения квалификации, хорошо бы направлять специалистов, занимающихся внедрением федерального государственного стандарта, на различные

стажировочные площадки страны. А для этого необходимы средства на повышение квалификации педагогических кадров выделять адресно и напрямую общеобразовательным учреждениям. Еще одно слабое звено – нет системы мониторинга результатов универсальных действий учащихся, а без этого невозможно проследить эффективность проводимой работы.

– Насколько удовлетворяет сегодняшнее состояние образовательных учреждений района?

– Большинство из них, особенно сельских, открылось многие десятки лет назад, и, конечно, требуется их основательное обновление. Но на капитальный ремонт и реконструкцию финансовых средств нет, проводится только текущий косметический. Тем не менее все школы исправно выполняют свои функции, а это главное. Но нельзя не отметить, что сейчас возможностей для улучшения состояния образовательных учреждений становится больше. В прошлом году, например, на их капитальный ремонт в рамках модернизации региональной системы образования было выделено 8,9 миллиона рублей.

(Окончание на 3-й с.)

ЗАНЯТОСТЬ

За пять лет шестьсот рабочих мест

С 2006 года в республиканском бизнес-инкубаторе размещено 132 резидента, которым создано около 600 рабочих мест в сфере промышленности, сельского хозяйства и услуг.

Только в прошлом году в бизнес-инкубаторе размещено 30 малых и средних предприятий, которым создано 205 рабочих мест, сообщает пресс-служба Минэкономразвития КБР. Годовой оборот предприятий, размещающихся в бизнес-инкубаторе, составил свыше 10,7 млн. рублей. Общий объем налоговых отчислений (во все бюджеты) превысил 2,5 млн. рублей.

Кабардино-Балкарский бизнес-инкубатор – крупнейший в Северо-Кавказском федеральном округе. Здесь созданы благоприятные стартовые условия для субъектов малого и среднего бизнеса в течение трех лет (льготная аренда, консалтинг, оборудованные офисы, производственные помещения с коммуникациями, участие в образовательных программах и др.). В аренду предлагается 98 офисных и 40 производственных помещений. В выставочном зале площадью более тысячи квадратных метров проводятся выставки продукции предприятий. Информация о деятельности республиканского бизнес-инкубатора размещена на сайте bi-kbr.ru, тел. 8(8662) 91-30-50.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До 21 апреля 2013 г. вы можете подписаться по льготной цене

на «Кабардино-Балкарскую правду» – 369 руб. 74 коп., на «Официальную Кабардино-Балкарию» – 180 руб. 99 коп.

ПОГОДА НА СРЕДУ, 17 АПРЕЛЯ

Днем: + 3... + 6. Ночью: + 4... + 5. Облачно, временами дождь

РоссельхозБанк Курсы обмена валют на 16 апреля 2013 г.

	31.35	31.85
Доллар США	40.70	41.20
Евро		

www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Глава КБР обсудил вопросы безопасности на заседании Антитеррористической комиссии

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Положительно Главы КБР была оценена реализация проекта «Диалог культур», который проводится в детских летних оздоровительных лагерях. Он направлен на распространение идей духовного единства в обществе, дружбы народов, гармонизацию межэтнических и межконфессиональных отношений среди учащихся. По словам министра, запланирован ряд тематических «круглых столов» и конференций с большим охватом молодежи.

О ходе исполнения Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, утвержденной Распоряжением Правительства РФ, рассказал министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР Аслан Дышков. Он отметил, что решение проблемы безопасности находится в приоритете работы ведомства.

Положительно Главы КБР была оценена реализация проекта «Диалог культур», который проводится в детских летних оздоровительных лагерях. Он направлен на распространение идей духовного единства в обществе, дружбы народов, гармонизацию межэтнических и межконфессиональных отношений среди учащихся. По словам министра, запланирован ряд тематических «круглых столов» и конференций с большим охватом молодежи.

О ходе исполнения Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, утвержденной Распоряжением Правительства РФ, рассказал министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР Аслан Дышков. Он отметил, что решение проблемы безопасности находится в приоритете работы ведомства.

Кратно усилить работу Аросен Канокос поручил по инициативе Главы КБР. В частности, в школах, колледжах и высших учебных заведениях проводятся открытые уроки с участием родителей, а в населенных пунктах – сходы граждан.

Цель этих мероприятий – нравственное и духовное воспитание нашей молодежи. Для достижения этой цели необходимо систематизировать работу, как говорится, сверху до конкретного населенного пункта и человека, живущего в нем», – сказала Глава КБР.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

«Севкавренген-Д» и «Фарма интернешнл» вне конкуренции



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Осуществлять производство становится возможным благодаря полному обновлению парка оборудования по металлообработке станками производства мировых лидеров, – добавил он. – Создавая задел на будущее, формируя коллектив высококлассных специалистов, мы интенсивно обучаем своих сотрудников за рубежом на таких предприятиях, как «Филипп», «Сименс», «Тошиба» и др. Расширенные возможности явились предпосылкой появления на российский рынок современных конкурентоспособных цифровых рентгенодиагностических аппаратов и комплексов производства «Севкавренген-Д». По сравнению с 2009 годом предприятие увеличило выпуск рентгенооборудования в три раза, только в декабре 2012 г. было отгружено 22 аппарата разных направлений. Несомненно, этот успех был бы невозможен без активного развития партнерских отношений, позволяющих нам шагнуть на качественно

новый уровень техничности возможностей производимой продукции. Ближайшие партнеры предприятия – компания «Коника Минолта», позволяющая сделать работу комплексов более комфортабельной и современной, а также компания «Cat Medical Systems», благодаря которой стала возможной идея создания первого телеуправляемого стола-штатива российского производства. Этот вид оборудования станет более доступным на отечественном рынке, ведь на сегодняшний день телеуправляемые комплексы показали себя востребованными в медицинской диагностике и закупаются за рубежом в значительных количествах.

Участники симпозиума приветствовали первый заместитель главы администрации Майского района Николай Тимохов, представляющий Минромма КБР Алим Жарашуев. Генеральный директор партнерской компании «Cat Medical Systems» Себастьян Карвадого связался с собравшимися по скайпу. Затем состоялся презентация и диагностика рентгеновских снимков, полученных на произведенном оборудовании. Генеральный директор компании «Коника Минолта» Максим Тимофеев презентовал линейку продуктов, а заведующий научно-производственной лабораторией «Рентгенотехника» КБГУ Заур Коува рассказал о совместных проектах «Севкавренген-Д» и Коува. Симпозиум – первый этап на пути реализации главной цели, которую поставил перед собой завод на 2013 год – увеличение доли участия в производственном оборудовании в оснащении рентгенооборудованием больницы и медицинских учреждений на Юге России.

Затем гости отправились в Нальчик для участия в презентации предприятия «Фарма Интернешнл Компани Россия-СНГ». Гости ознакомились с работой цехов и, судя по высказываниям, остались весьма довольны увиденным. Генеральный директор предприятия Аммар Мохаммад Аллава Гази (на снимке слева) сообщил, что завод «Pharma International Company» работает в Нальчике пять лет, и с первых дней перед коллективом поставлена задача обеспечения стабильного качества, эффективности и безопасности инфузионных растворов, увеличения их конкурентоспособности. Спрос и авторитет у потребителя можно завоевать только качеством производимой продукции. Достижение этой цели возможно с помощью разработанной и правильно организованной системы качества, основанной на принципах и правилах GMP. Сегодня предприятие работает в соответствии с между-

национальными стандартами ISO 9001 – системы менеджмента качества, ISO 14001 – системы экологического менеджмента, а также OHSAS 18001 – системы управления охраной труда, что подтверждается сертификатами, выданными Научно-исследовательским центром разработки стандартов в 2008 году. Сейчас на предприятии производится более двадцати видов лекарств. Продукция компании отправляется в Уфу, на Ставрополье, в Москву, Башкортостан. «Фарма Интернешнл Компани Россия-СНГ» – производитель лекарств-дженериков, она специализируется на производстве инфузионных растворов в полиэтиленовых бутылках, а также твердых лекарственных форм – таблеток и капсул. Основные силы компании сконцентрированы на рынке России и стран СНГ, при этом в планы входит расширение каналов сбыта на страны Европы, а также страны региона Ближнего Востока и Северной Африки.

Автор: Дышков А. Фото: Ольга Топурова

ЖИЛЬЕ



В 88 домах, где проживают более 12 тысяч человек, в течение двух лет произведен капитальный ремонт.

МОЖЕМ РАССЧИТЫВАТЬ НА ГОСПОДДЕРЖКУ

Современно завершены в КБР и региональные адресные программы по переселению граждан из аварийного жилья – 625 человек переселились из 37 аварийных домов в более комфортное жилье. В 2011-2012 годах на реализацию программы по капитальному ремонту и переселению из аварийного жилья было направлено 345 млн. руб. средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ, а также 101 млн. руб. из бюджета КБР. По сообщению пресс-службы Министерства энер-

«Круглый стол»

Сирот - в семьи родственников

«Круглый стол», посвященный возрождению института усыновления детей-сирот по принципу принадлежности к роду и фамилии, состоялся по инициативе Фонда «Эльбрусид» в Министерстве по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР.

Участниками встречи стали члены Парламента КБР, сотрудники Министерства труда и социального развития КБР, Министерства образования и науки КБР, духовенства, общественных организаций и национальных культурных центров. Сегодня 376 детей Кабардино-Балкарии остались без попечения родителей, из них 87 человек – инвалиды. Около 80 процентов составляют социальные сироты – дети, чьи родители лишены родительских прав.

ЭКОЛОГИЯ

НЕ РЫБНЫЕ ДНИ

С 15 апреля по 15 июня в КБР объявлен двухмесячник по охране весенне-нерестующих видов рыб (Федеральный закон «О животном мире»). В этот период запрещается лов всеми видами снастей форели, сома пресноводного, усача, подуста. Запретными для добычи рыбы являются реки Кабардино-Балкарии или их участки, в том числе протекающие по территории Высшего природоохранного и Национального парка

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Возрождено звание «Герой Труда»

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В настоящее время в стране достоянием количества высококвалифицированных рабочих кадров и специалистов, способных осуществлять государственную программу удорожанию внутреннего рынка, в частности, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также в сфере охраны труда, Союзом пенсионеров КБР, с учетом женщин г. Нальчика совместно с высшими и средними учебными заведениями КБР, Администрацией Главы КБР, министерствами и ведомствами КБР, Федерацией профсоюзов, при содействии СМИ проводится и проводится работа по возрождению чести и достоинства традиций народа.

«Кабардино-Балкарская правда» в номере от 19 ноября 2012 г. ставила вопрос: «Учредят ли звание Героя Труда?» И вот ответ получен. Возрождение высокого звания позволит по достоинству оценить человека-труженика и даст стимул молодым рабочим, ученым, людям интеллектуального и творческого труда еще лучше трудиться на благо процветания Кабардино-Балкарии и России.

Анатолий АХОХОВ, руководитель Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России» – Герой Социалистического Труда, заслуженный машиностроитель РСФСР

СПРАВКА «КБТ»

Звание «Герой Труда» будут присуждать гражданам России, которые выдались результатов в государственной, общественной и хозяйственной деятельности, внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие страны, в том числе в развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, транспорта, строительства, науки, культуры, образования и здравоохранения, а также иных областей деятельности.

Звание Героя Труда будут присваивать, как правило, тем гражданам, у которых уже есть орден «За заслуги перед Отечеством». Знаком отличия является золотая медаль весом 15,25 грамма в форме пятиконечной звезды, в центре которой – герб России. На обратной стороне – надпись рельефными буквами «Герой Труда Российской Федерации».

Герой Труда станет высшим званием наряду с Героем России. Если гражданину присваиваются оба высших звания, на его родине следует установить бронзовый бюст.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА



НОВАЯ ЭРА

1961 год подарил миру первые нашумевшие выступления легендарных «The Beatles». Джон Кеннеди сменил Дуайта Эйзенхауэра на посту Президента США. В страшной авиакатастрофе под Брюсселем погибли 72 человека, в том числе сборная США по фигурному катанию, летевшая на чемпионат мира в Прагу. Из-за траура чемпионат 1961 года был отменен.

Советский летчик Г.К. Маслов на реактивном самолете Е-66 достиг высоты 34 200 метров, поставив абсолютный мировой рекорд высоты полета. В Москве прошел XVII съезд КПСС в новом, только что открытом Кремлевском дворце съездов. В СССР выпущен первый бумажный банкнотный купон номиналом «100 руб.». На киноэкраны любимые зрителем и по сей день «Девчата» Юрия Чулюкина. «Когда деревья были большими» Льва Кулиджанова. «Полосатый рейс» Владимира Фетина. В Америке песенный год стала «Moon River» Энди Уильямс, а в СССР как ответ всему миру была написана песня «Хотят ли русские войны», первым ее исполнил Марк Бернес.

Но событием года, а то и века можно назвать то, что произошло в Советском Союзе 12 апреля, а именно – первый полет человека в космос на космическом корабле «Восток», который совершил Юрий Алексеевич Гагарин.

Отгорации первого космонавта украсили первые полосы практических всех газет мира, вышедших в те дни. Это стало исключительным и «Кабардино-Балкарская правда». На первой полосе номера от 16 апреля 1961 года жители республики рассказывают о своих впечатлениях, чувствах и эмоциях. «По тому, какой неподдельной радостью светилось лицо дядьки Кезибан Чеченов, я сразу поняла, что произошло какое-то очень радостное событие», пишет заведующая МТФ колхоза «Красная Балкария» Советского района М. Гуполова. «Маймулат, дорогая, да ты знаешь, какое сообщение передали по радио? Запущен космический корабль «Восток». На его борту находится пилот майор Гагарин! Через несколько минут коллектив нашей небольшой фермы уже знал о том, что на орбиту вокруг Земли выведен первый в мире корабль-спутник с человеком на борту. Нашей радости не было предела».

Из репродуктора, установленного во дворе мебельной фабрики «Чинар» в Нальчике, несутся победные слова: «Первый советский космонавт Юрий Гагарин открыл путь к звездам!» Тут же возникает митинг. На нем выступили сотрудники фабрики, мебельщики от всего сердца поздравляли Юрия Гагарина с успешным полетом. С немалым вниманием слушали вы-

ступающих рабочих Нальчикской фабрики по ремонту обуви. Все восхищенные смелостью космонавта, точностью расчетов полета корабля. Можно сколько угодно шутить на этот счет, пусть и по-доброму, но нельзя не признать, что люди в те годы были сплоченнее. У них были общие цели, общие радости. И если праздник – то от души, а не для галочки. Даже если и затевался изначально именно ради той самой галочки.

Анна ГАБУЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

ХОРОШАЯ БАЗА для новых стандартов



(Окончание. Начало на 1-й с.) Мы решили не распылять средства и направить их на устранение наиболее «узких» мест. Установлена новая скатанная кровля и заменено 56 окон на пластиковые в средней школе №3 г. Тырныауза...

шеская спортивная школа олимпийского резерва, Центр детско-юношеский. Услугами учреждений дополнительного образования сегодня пользуются около 2900 детей...

Восемь школ прошли собрания, недавно проведено общее с участием учителей, учащихся, родителей, представителей общественности. Поговорили об особенностях проведения единого государственного экзамена в этом году и обо всем, что связано с итоговой аттестацией.

Беседовал Анатолий САФОНОВ. На снимке: Сулейман Моллаев. Фото автора

ВЫСТАВКА



В эти дни в музее изобразительных искусств им. Андрея Ткаченко проходит персональная выставка народного художника КБР Сияры Акизовой. Выставочные территории храма искусства безоглядно поддалися омарно-романскому стилю...

В связи с этим обстоятельством в третий раз посетители в музее фигуры посетителя экспозиции стали выглядеть загадочными силуэтами в лунном свете, заполняющим все три зала музея, ведь даже за стенами на проспекте Ленина уже ощущалась еле уловимая дымка, скрывающая реальность совершенно неземного нумерологического пространства.

Всплывала в сознании, прояснялась, перламутровыми волнами во все резервуары души, не оставляя ни малейшей возможности защититься от таинственной жизни, текущей с холмов. Тогда второе полшарики мозга, перебарывая, шептало, что всему виновой свет самого яркого после Солнца объекта на ночном небе, сила тяжести которого в шесть раз меньше тяжести Земли, поэтому если вам придется побывать на Луне, вы будете ощущать, что как бы утрачивали вес, вращаясь в пространстве. А если у вас в запахе музея вдруг появились

Звучит таинственно, как «пение Сирены...», как рок, который приходит «Не с грохотом и громом, а так: падает снег, лампы горают. К кому подошел человек. Длинной искрой звонко вспыхнул. Возшел, вскинул глаза. В доме совсем тихо. И горят образы». Только снег, в соответствии со временем года, конечно же, цветочный – сливовый или абрикосовый, бело-розовый и благоуханный. Небольшая поправка, с позволения Марины Цветаевой, но все остальное, сказанное поэткой, с низким поклоном к ней, остается неприкосновенным.



пером, и в этой «игре» она не увидит ничего, кроме игры. Картина «Утро» несет ощущение самого сладкого сна и вечных видений за несколько минут до пробуждения. Новый день, приобретающий очертания, набирает силу и личную судьбу, которая начнет воплощаться, как только мы встрянем с себя остатки нагромождений из образов, событий и существ, живущих по ту сторону сознания. И даже бледнейший месяц, сорвавшись с сутренного неба, неуклюже зависнет у подошвы холма, прощаясь с нами золотой, лунной или медовой слезой.

В заключение скажу о «Начале». Совершенно прямогольного холст воспринимается овалом, в котором, как в матрешке, заключены выразительные в глиняных сосудах аулы, дети, несущие кушанья, и танцующие женщины. В круглых и полукруглых формах, повторяющих гонимые изделия и форму вселенной, рождается и существует жизнь. Очень символично, если учесть, что глина – тот самый материал, из которого в начале начал и был слеплен человек.

Ирина СЛАВИНА. Фото Артура Елканова

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ТЕХНИКА ПРИДЕТ ИЗ ПРОХЛАДНОГО Ставрополя. Для агропромышленного комплекса Республики Дагестан будут поставлены тракторы, прицепная техника, прицепы из Кабардино-Балкарской Республики.

Для этого акционерное общество «Дагэстнавтоз» заключило договор на поставку сельхозтехники с Торговым домом «ЮгАгроПромСервис» из города Прохладного Кабардино-Балкарии, сообщает ИА «Дагестан».

ПЛАНИ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОГО ДОМА

Составлено техническое задание на проектирование и строительство энергоэффективного дома, который построен в г. Кисловодске. «Его необходимость заключается в том, что энергоэффективность обеспечивает экономичность фасада части жилого дома, установки специальных двойных тамбуров, возобновляемых источников ресурсов, приборов учета с устройствами оптимизации потребления, энергосберегающих осветительных приборов с датчиками движения, освещения подъездов и придомовой территории с применением автоматически включаются приборы освещения».

БЮЛЕТ В ШКОЛУ СОБИРАЙСЯ! КАРАЧЕВО-ЧЕРКЕЗЬ. В КЧР началась реализация проекта «Школа блогеров».

Автор проекта – местная журналистка Ирина Шенникова, которая выиграла грант на его реализацию, приняв участие в фрунзе «Мисс-2012». Занятия стартовали 11 апреля. Их проводит специалист по блогосфере. В течение обучения будут помогать ориентироваться в блогосфере» – рассказала автор проекта «Кавказскому уму» Ирина Шенникова, что обучение в школе бесплатное.

ПОЗАРМИТЬ НА СЖЕЖИЦЕ Северная Осетия-Алания. Как сообщается на официальном сайте АМС Владикавказ, на предстоящих выборах будет более десяти тысяч и 28 процентов ту, посаженных ранее предостережений предостережений администрации города и детьми в рамках программы благоустройства республиканского центра.

Всего же, говорится в сообщении, в ходе акции «Посади свое дерево» во Владикавказе появилось 1500 новых деревьев.

Местная администрация просит откликнуться свидетелей происшествия и сообщить любую информацию, которая поможет найти и наказать вандалов. ЗА ЭКСТРИМ В ПАРК Ставропольский край. В Ставрополе в парке «Центральный» повисел левый экстрим-парк. Территория в 1000 кв.м будет объединять площадку для роликов, скейтборда и лавы.

По информации пресс-службы городской администрации, его открытие планируется в рамках празднования Дня Ставропольского края.

В настоящее время проводятся работы по укладке покрытия площадки, благоустройству прилегающей территории.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОТИВ ЭНЕРГЕТИКОВ Чеченская Республика.

В ходе заседания Законодательного собрания Чеченской Республики депутаты приняли в окончательном чтении республиканский закон об ограничении в сфере розничной продажи и распространения безалкогольных и слабоалкогольных тонизирующих напитков.

Законопроект был подготовлен по инициативе Главного управления Республики Рамзана Кадырова.

Подготовил Максим ДИБЕВ

КОНКУРС

В Книгу почета занесут имена лучших хранительниц очага

В рамках празднования Международного дня семьи нальчикской городской Совет женщин объявляет конкурс на присвоение почетного звания «Женщина года г.о. Нальчик-2012» и «Дружная семья – успешная семья».

Цель конкурсов – привлечь внимание властных структур и широкой общественности к значимости женщин в социально-экономической и культурной жизни Кабардино-Балкарии и Нальчика, повысить роли женщины в управлении делами общества и государства, стимулировать ее активность в общественно-политической жизни города.

Конкурс «Дружная семья – успешная семья» призван пропагандировать значимость семьи, основанной на дружбе и согласии, соблюдение главных семейных и общественных ценностей в создании стабильности в Кабардино-Балкарии и ее столице.

Имена победительниц занесутся в Книгу почета нальчикской городской Совет женщин. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 30 апреля по адресу: г.о. Нальчик, пр. Шотенцукова 17, каб. 18. Справки по тел. 77-44-31. Полностью условия участия в конкурсе опубликованы в газете «Официальная Кабардино-Балкария», №12 (284) от 30 марта, а также размещены на сайте: www.kbrprava.ru. Ирина СЛАВИНА

ИМЕНА

В конце прошлой недели в конференц-зале Кабардино-Балкарского многофункционального молодежного центра состоялась встреча народного артиста Кабардино-Балкарии и Ингушетии, легенды шансона Ефрема Амиранова с молодежью республики.

Философский взгляд Ефрема Амиранова

В свой день рождения известный шансонье приехал в республику, чтобы порадовать поклонников исполнением новых песен, а также уже давно полюбившихся хитов. В начале встречи сотрудники Кабардино-Балкарского многофункционального молодежного центра преподнесли Ефрему Григорьевичу небольшой подарок к дню рождения: красочный видеоролик

о творческом пути знаменитого артиста и праздничный торт. Встреча проходила в весьма теплой атмосфере. Ефрем Григорьевич рассказал собравшимся о некоторых неизвестных фактах из своей биографии, поделился своими взглядами на актуальные темы, а также с большим удовольствием отвечал на все вопросы молодых ребят. Ефрем Амиранов, будучи известным исполнителем, автором многочисленных песен, ставших воистину народными, очаровал участника встречи еще и философским взглядом на жизнь.

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА



В конце недели в доме-интернате с. Кременчук-Константиновское царилась атмосфера веселья, творчества и дружбы. Причиной тому был визит сотрудников Кабардино-Балкарского многофункционального молодежного центра, представителей регионального отделения «Молодой гвардии «Единой России» и волонтеров республики в интернет с целью провести этот весенний день совместно с его воспитанниками для общения.

Каждому ребенку необходимо живое и познавательное общение, проявление любви и добра для полноценного развития. А дети, проживающие в домах интернатах, нуждаются в простом человеческом тепле и участии в жизни. Руководитель Республиканского штаба студенческих отрядов и центра развития добровольчества «Волонтер

Весенняя встреча с воспитанниками интерната

07-Джамиле Ульбашева раздавала ребятам листы бумаги, предлагая оставить на них обведенные следы руки. На каждом из пальцев игроки писали слова, описывающие «хозяйина» листа. Списывались от участника к участнику, а третьи играли в развивающие игры с ребятами постарше.

Далее организатор встретил и участники ведомого отряда отметили руководителя регионального отделения «МЕР» Беслан Назранов.

Очевидным, что многие из воспитанников дома-интерната весьма талантливы: ребята играли в настольные игры, занимались спортом, у кого-то грандиозные планы на будущее. Некоторые из воспитанников хотят стать знаменитыми артистами, а кто-то мечтает совмещать сразу две сложные профессии – врача и юриста.

В общении, ребята, живущие в доме-интернате с. Кременчук-Константиновское, не собираются опускать руки перед жизненными трудностями, а наоборот, стремятся к творческому и духовному созданию.

В ходе знакомства стало

Ирина ШКЕЖЕВА

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

УРОЖЕНЕЦ МАХАЧКАЛЫ, слушающий хип-хоп и читающий исторические романы



Центральный защитник в нашем футболе – тот шарпунный, особенно с российским паспортом. Четвертый номер нальчикского «Спартак» сыграл пять матчей на таком высоком уровне, что не дал усомниться в правильности выбора селекционной службы клуба.

С первых дней Никита Тимошин показал себя профессионалом, способным усилить оборонительные порядки команды, с ходу вписавшись в стартовый состав. С футболистом корреспондент «КБП» побеседовал на спартаковской базе в преддверии выездного матча с «Салютом».

– Никита, расскажи о начале карьеры.

– Родился в столице Дагестана, где жил мой отец. В двухлетнем возрасте с семьей переехал в Москву, а когда мне было восемь лет – в Новороссийск. Моим первым тренером стал В. Сажинский, а профессиональным клубом – местный «Черноморец». Затем снова оказался в Москве, два года занимался в футбольной школе «Красный октябрь», знаменитой тем, что воспитала великого Льва Яшина, играл за команду школы. Тренировался с молодежной командой московского «Спартака» под руководством Анатолия Корнеева – первого тренера полузащитника Егора Титова.

– Были вы с кем-то из игроков знакомы, как вас встретили?

– Знал только Диму Зиновича. Принял меня как родного, это, по-моему, фирменный знак Нальчика: приезжай и попадаешь в большую дружную семью. Атмосфера в клубе потрясающая, да и условия для профессионального футболиста созданы хорошо. Нальчик мне нравится размеренной жизнью, хорошими ресторанами с национальной кухней. Люди здесь очень доброжелательные.

– Каковы впечатления от команды, на что она способна?

– Здесь опытные мастера – Медведев, Джудумич, Засев, Сирадзе, Концевалов и талантливая молодежь, с которой позанимался на сборах: Гурфов, Маков, Ташев. Болею и Гоголов уже в общем, остальные ребята, уверен, скоро поднимут и в основном составе. Вообще молодежь приятно удивила игровым потенциалом. А про двух наших клубмейблз напишите, что это самые солнечные ребята.

– Мои лучшие матчи, надеюсь, еще впереди. Хотелось бы сыграть лучше стартовую игру с «Металлургом». Я тогда волновался, как-никак дебют в новой команде, и мои действия были скованными. В тактической схеме очень помогает Джудумич – большой профессионал, игрок одной из ведущих сборных Европы. С ним тренироваться, играть и просто общаться – сплошное удовольствие.

– Вы тренировались под началом неких тренеров, кто скажете о Тимуре Шипшееве?

– Он поражает большой работоспособностью. Не ошибусь, если скажу, что о футболе думает 24 часа в сутки. Тимур Каральбеков постоянно в поиске. На сборах первое, что запомнилось, – раскрепощенность футболистов. Субординация никто не отменяла, но общается главный тренер с игроками без какой-то натянутости, споров, нормальная рабочая атмосфера. Часто Тимур Каральбеков играет с нами в «квартал». Я читаю комментарии болельщиков на различных сайтах и не могу согласиться с тем, кто регулярно и необдуманно критикует Шипшеева. Это же местный специалист, который вырос в спартаковском футболе и делает все, чтобы команда вернулась на ведущие позиции в российском футболе. Главный тренер и мы все прекрасно понимаем, как трудно будет удержаться в зоне стыковых матчей, потому готовимся к каждой игре, как к решающей. Спасибо тем, кто нас поддерживает и в снег и в дождь, болельщики здесь отличные.

– Расскажи о своей семье, личной жизни, увлечениях.

– Отец имеет небольшой бизнес, мама – домохозяйка, воспитавшая трех сыновей. Семья спортивная: старший брат Денис – мастер спорта по дзюдо, младший Николай – центральный защитник в футбольной школе «Химки». Я не женат. В свободное время люблю читать о знаменитых полководцах и исторических романы, увлекаюсь спортивными автомобилями, предпочтительно «Феррари». Люблю слушать музыку, особенно хип-хоп, а засыпаю под классику.

– Кому из зарубежных команд и футболистов симпатизируете?

– Нравятся мадридский «Реал» и двое моих коллег по амплу: Хуммельс из дортмундской «Боруссии» и Луис из «Челси».

– Кто скажет болельщикам: удержим ли в зоне стыковых матчей?

– Мы понимаем, что в каждом из нас сидит мечта надо «пыхнуть», сохраняя концентрацию до финального свистка на каждом участке поля. Каждый делает все, чтобы выполнить поставленную задачу.

В 2006 году в 17 лет получил предложение выступать за команду «Пресненский» второй лиги зоны «Запад». Когда сыграл девять туров, команда из-за финансовых проблем сыграла с чемпионом, и некоторое время я был вне футбола. В 2007 году поехал на сборы в саратовский «Сокол», который поднялся во вторую лигу зоны «Урал-Поволжье». Был включен в основной состав под руководством Сергея Павлова, которого сменил Анатолий Асламов.

Через год откликнулся на предложение курского «Авангарда», который тогда тренировал известный в прошлом полузащитник волгоградского «Ротора» Валерий Есипов. С ним мы до сих пор общаемся, созваниваемся. Курск для меня – город особый. Здесь прошло становление как профессионального футболиста, здесь были падения и взлеты, тяжелая травма. Сыграл более ста матчей, забил 16 голов, причем все со стандартов. В 2011 году тогдашний тренер Александр Игнатенко доверил мне капитанскую повязку. Капитан – это тренер на поле, ответственность становится крайне выше. Быть лидером команды очень трудно, но почетно.

– Долго размышляли, принимать предложение «Спартак» или нет?

– Когда позвонил агент, сообщил об интересе нальчикского клуба и пред-

ложении пройти селекционный сбор, честно говоря, не давал ответа. Считаю, что в Курске засиделся, хотелось дальнейшего роста в карьере. «Спартак-Нальчик» – команда, сделавшая себе громкое имя в российском футболе. Шесть лет выступая в премьер-лиге, заслужила репутацию грозы авторитетов. В команде много футболистов, играющих в элитном дивизионе. Не каждому игроку второй лиги выпадает шанс выступать за клуб, который ставит задачу возвращения в премьер-лигу. Для меня это, безусловно, большой шаг вперед, и я сделал все, чтобы закрепиться в команде, принести пользу в каждом матче.

– Какое впечатление от команды, на что она способна?

– Здесь опытные мастера – Медведев, Джудумич, Засев, Сирадзе, Концевалов и талантливая молодежь, с которой позанимался на сборах: Гурфов, Маков, Ташев. Болею и Гоголов уже в общем, остальные ребята, уверен, скоро поднимут и в основном составе. Вообще молодежь приятно удивила игровым потенциалом. А про двух наших клубмейблз напишите, что это самые солнечные ребята.

– Мои лучшие матчи, надеюсь, еще впереди. Хотелось бы сыграть лучше стартовую игру с «Металлургом». Я тогда волновался, как-никак дебют в новой команде, и мои действия были скованными. В тактической схеме очень помогает Джудумич – большой профессионал, игрок одной из ведущих сборных Европы. С ним тренироваться, играть и просто общаться – сплошное удовольствие.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Не дошла до «зборов»

11 апреля в 18 часов 40 минут на ул. Пушкина под колеса автомобиля попала 16-летняя девушка. Она была госпитализирована.

Водитель автомобиля ВАЗ-21124, 30-летний житель г. Баксана, двигавшийся в направлении ул. Ногмова. Он допустил наезд на несовершеннолетнюю, которая переходила проезжую часть дороги в тридцати метрах от пешеходного перехода.

Проводится проверка обстоятельств происшествия.

Доверил судьбу водителю без прав

На автодороге Нальчик–Майский погибли две молодые девушки. Автомобиль «Пежо» под управлением жительницы п.Хасанья врезался в придорожное дерево. Дорожно-транспортное происшествие произошло 12 апреля в 14 часов, двое погибли и столько же ранены.

Водитель «Пежо» на седьмом километре автодороги, не справившись с управлением, съехал с проезжей части. Автомобиль столкнулся с деревом.

В результате ДТП водитель и пассажир – 19-летний молодой человек госпитализированы, еще две 22-летние девушки, жительницы с. Каменка и Нальчика, от полученных травм скончались на месте.

По данным ГИБДД автомобиль принадлежит родной сестре молодого человека, который ехал в автомобиле в качестве пассажира. На участке автодороги Нальчик–Майский он доверил управление транспортным средством своей знакомой, которая не имела водительского удостоверения и в автомобиле не обучалась. Все не были пристегнуты ремнями безопасности.

Ирина КОТОЖИЖЕВА

КРИМИНАЛ

ПРИШЛИ ЗА ДЕНЬГАМИ, УНЕСЛИ ЖИЗНЬ

До крайности циничное преступление произошло в Нальчике: рано утром в собственном доме убит вестник «Правды» Георгий Могилко.

Как сообщили в пресс-службе республиканского МВД, он найден связанным. И хотя все имеющиеся у вестника деньги оказались не-

тронутой, как и китель с наградами, оперативники полагают, что именно они являлись целью убийств.

Полция Нальчика ведет поиск преступников, совершивших убийство вестника. Он был найден связанным в своем доме, где жили один. Имевшаяся наличность – десять тысяч рублей – находилась в прикроватной тумбочке, китель с воинскими наградами висел в шкафу. Тем не менее оперативники считают, что убийство совершено с целью ограбления, но по незнанию от преступников причинно оно не удалось. В ближайшее время, возможно, будет установлен один из подозреваемых, – сообщили в МВД.

ДОБРОВОЛЬНО ПОСОБНИЧАЛ, ДОБРОВОЛЬНО СДАЛСЯ

Пособник бовкиев добровольно сдался полиции. Как сообщили в пресс-службе республиканского МВД, он помог двум бовкиам оборвать схрон.

«Фоне не судимый житель Черекского района, с 2011 года оказывавший пособническую помощь бандитам, оформившим явку с повинной в Центр по борьбе с экстремизмом», – сообщили в МВД.

Добровольно сдавшийся пояснил, что в середине декабря 2011 года вместе с двумя членами бандподполья (один убит в спецоперации 16 февраля прошлого года в Норд-Осетии, второй – в августе 2012 года в двух километрах от дачного массива заложки схрон с магазином к автомату Колашикова и значительным количеством боеприпасов.

Оперативные службы проверяют полученные данные.

Азрет КУЛБЕВ

ТЮБЕЕВ Хизир Мусаевич

15 апреля 2013 года после продолжительной болезни на 52 году жизни скончался заместитель главы местной администрации городского округа Нальчик – руководитель управления торговли и поддержки предпринимательства Хизир Мусаевич Тюбеев.

Х. Тюбеев родился 4 июля 1951 года в с. Орто-Урютки Моздок-Кульского района Киргизской ССР. В 1974 году окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «преподаватель физики», а в 1985 году – экономический факультет по специальности «бухгалтерский учет».

Хизир Мусаевич Тюбеев начал свою трудовую деятельность в мае 1975 года, после окончания Кабардино-Балкарского государственного университета. С 1981 года работал в городской структуре исполнительной власти.

С 1981 г. по 1997 г. – руководителем департамента по учету и распределению жилья, а с 1998 г. по 2000 г. – заместителем главы администрации – заместителем председателя городского Совета местного самоуправления. Последующие два года возглавлял производственное управление коммунального хозяйства и благоустройства города.

С 2002 года работал заместителем главы администрации г.Нальчика, кури-

ровал практический опыт, наиболее успешные формы решения стоящих перед администрацией задач.

Во время работы Х. Тюбеева заместителем главы администрации в агропромышленном комплексе города наметились тенденции к увеличению объемов производства сельскохозяйственной и пищевой продукции.

Х. Тюбеев всегда поддерживал актуальные идеи и предложения подчиненных, требовательный к себе и специалистом курируемых департаментов, систематически анализировал результаты своего труда, принимал активное участие во всех проводимых в городе общественных и политических мероприятиях. Пользовался уважением и авторитетом коллег и друзей.

Изыбран депутатом Октябрьского районного Совета народных депутатов г. Нальчика и городского Совета местного самоуправления.

Награжден медалью «За трудовое отличие» в 1972 г. Почетной грамотой Правительства КБР в 2001 г.

Сотрудники местной администрации городского округа Нальчик скорбят об ушедшем из жизни Хизире Мусаевиче Тюбееве.

Местная администрация городского округа Нальчик

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru

ЛЮБЯЩИХ МУЖСКИХ СЕРДЦАХ

17.04

АПРЕЛЯ

18:30

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БЕЛГОРОДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ КООПЕРАЦИИ, ЭКОНОМИКИ И ПРАВА» ОБЪЯВЛЯЕТ ПО НАЛЬЧИКСКОМУ ИНСТИТУТУ КООПЕРАЦИИ (ФИЛИАЛУ)

конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава:

- по кафедре гуманитарных, естественнонаучных и правовых дисциплин:
 - старший преподаватель – 2 ставки;
 - по кафедре управления и социальной работы:
 - доцент – 1,5 ставки
 - старший преподаватель – 1 ставка.
 - по кафедре экономики:
 - доцент – 4 ставки;
 - старший преподаватель – 1 ставка.

Срок подачи заявлений – месяц со дня опубликования объявления.

Адрес приема заявлений по нальчицкому институту кооперации (филиалу): 360030, г. Нальчик, пр. Кулиева, 9. Тел. 8(8662) 47-76-16.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОАО «ТЭК»!

ОАО «ТЭК» убедительно просит всех потребителей тепла и горячей воды производить оплату за предоставленные услуги в срок по 10 числа каждого месяца во избежание взысканий в судебном порядке, возмещения издержек, начисления пени и штрафов.

Оплату можно производить во всех отделениях Сбербанка, Почты России в г. Нальчике, в банках «Нальчик», «Открытие», «Россельхозбанк», а также в абонентном отделе ОАО «ТЭК», в пунктах приема платежей, расположенных во всех микрорайонах города:

- Искож – Ашурова, 16
- Дубки – Калмыкова, 233
- Стрелка – Мальбахова, 36
- Горный – Кулиева, 26-А
- Центр – Ногмова, 63
- Кабардинская, 114
- Шортанова, 38.

По всем возникающим вопросам обращаться по телефонам: 44-21-49, 44-22-02.

Мегафон – 8-928-720-41-95
Билайн – 8-964-040-80-78
МТС – 8-988-927-98-49.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО СОГЛАСОВАНИЮ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер ООО «Меридиан» А. Зендрийев, квалификационный аттестат №07-10-30, почтовый адрес: г. Нальчик, ул. Пермякова, 52-А, тел. 8-928-707-50-70 в отношении земельного участка С. Тамаржанова, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Руставели, 42, выполняющего кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоялось 19.05.2013 г. в 11 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Руставели, 42.

Знакомиться с проектом межевого плана, предъявить свои возражения и требования к проведению согласования местоположения границ земельного участка можно с 18.04.2013 г. по 19.05.2013 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Пермякова, 52-А. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Утеренный аттестат NCA 9894265 на имя Темирбулатовой Жаннеты Хызыровны, выданный МКОУ «СОЛ №23», считать недействительным.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента выражают искренние соболезнования супруге и родственникам **КОЧЕСОКОВ Юрию Кадировичу** в связи со смертью матери **КОЧЕСОКОВОЙ Раи Кадировны**.

Коллектив ГНУ Кабардино-Балкарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства Россельхозбанка выражает глубокие соболезнование начальнику отдела кадров **МЕШЕВОЙ Ранете Алексеевне** в связи с кончиной матери **КУДАЕВЫХ Ирины Мухаметгериевны**.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» выражает глубокие искренние соболезнования участнику врач-урологу **УНАЕВУ Рашиду Наурузовичу** по поводу смерти отца.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» выражает глубокие искренние соболезнования участнику врач-терапевту **КАРДАНОВОЙ (ВАЖДУГОВОЙ) Жанне Ильевиче** по поводу смерти отца.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ
 Редакционная коллегия
 Р. Гуртеев (зам. гл. редактора),
 Н. Корнеева (зам. гл. редактора),
 Л. Умарова (отв. секретарь),
 Б. Бербеков, И. Богачева,
 А. Габуева, А. Дышкова,
 З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
 приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
 политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; 40-28-07; культуры и истории – 42-20-88; 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
 ■ Р. Гуртеев – дежурный редактор;
 ■ О. Нахова – редактор по выпуску;
 ■ Р. Максидова, И. Потеряева – корректоры.

Тираж – 8520 экз.
 Заказ – №955. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.
 Время подписания номера по графику – 18.00.
 Подписан – 19.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
 Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель.
 Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчику: 76-01-10.
 За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Россельхозбанк». Тел. 42-69-34.
 За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5
 Интернет-версия: www.kbravda.ru
 e-mail: kbravda@mail.ru